



Pirot: 02.04.2024. godina
Naš broj: 01- 1188

Serbian American Medical Association - SAMA
Predsednik, Dr. Ivan Aksentijevich

Poštovani dr Ivane,

Neizmerno Vam hvala na poslatom obaveštenju i pozivu za apliciranje na projektu **“Obnova seoskih ambulanti”**. Putem web portala Vaše organizacije, upoznali smo se sa velikim doprinosom koji ste učinili za zdravstvo u Republici Srbiji i uz veliko divljenje za rad Vaše organizacije, želim da Vas upoznam sa ustanovom Dom zdravlja Pirot i trenutnim problemom sa kojim se suočavamo, a u čijem rešavanju, u koliko Vaše procene budu takve, možete da učestvujete.

Dom zdravlja Pirot je zdravstvena ustanova primarnog nivoa, koja na preko 30 lokacija u Pirotu i okolini, pruža uslugu gradskom i seoskom stanovništvu. Grad Pirot se nalazi u jugoistočnom delu Srbije i zauzima površinu od 1235 km kvadratnih (treća po veličini u Srbiji). Ima 71 seosko naselje, od kojih su neka udaljena i do 35km - planinska sela. Po poslednjem popisu, iz 2022.godine, broji 50099 stanovnika. Od ukupnog broja stanovnika opštine Pirot oko 16.050 živi u seoskim naseljima, a oko 4.575 je starije od 60 godina. Prosečna gustina naseljenosti je 48 stanovnika po km kvadratnom što se svrstava u red veoma retko naseljenih opština. Usled vrlo zahtevne konfiguracije terena, gde je najzastupljeniji planinski deo sa više od 40%, brdski i ravničarski sa po 30% učešća, loše putne mreže, starih i neadekvatnih objekata u kojima se zdravstvena usluga pruža, kao i nedostatka adekvatne medicinske opreme, zbrinjavanje seoskog stanovništva predstavlja svakodnevni izazov. Kako seoski objekti u kojima se zdravstvena usluga pruža, nisu u vlasništvu Doma zdravlja Pirot i njihovo znavljanje nije u nadležnosti ustanove, trenutni prioritet, a sve u cilju pružanja što kvalitetnije usluge stanovnicima ruralnih područja i pacijentima koji gravitiraju ka seoskim zdravstvenim stanicama, je nabavka medicinske opreme za pružanje usluga na terenu. Nova medicinska oprema u vidu dva EKG aparata doprineće ranijoj dijagnostici i lečenju obolelih od kardiovaskularnih bolesti. Služba za zdravstvenu zaštitu odraslih stanovnika ima dve lekarske ekipe, koje od ponedeljka do petka, obilaze terenske ambulante i zbrinjavaju pacijente u selima. U skladu sa vodičima dobre kliničke prakse, preventiva je jedna od ključnih usluga koje primarna zdravstvena zaštita pruža. Porast kardiovaskularnih bolesti kao i broj obolelih, uslovljava nas da učinimo dostupnom i medicinsku opremu boljih performansi, a sve u cilju blagovremenog otkivanja anomalija i lečenja ovako visokorizične grupe oboljenja. EKG aparati koji se koriste za pružanje usluga na terenu su iz 2007.godine, zastarelih performansi, često van funkcije usled kvarova i vremena potrebnog za njihovu sanaciju, što dovodi do uskraćivanja pružanja usluga elektrokardiografskog snimanja srca pacijentima koji potražuju uslugu u seoskim-terenskim ambulantama. Donacija dva nova EKG uređaja, za potrebe terenskih medicinskih timova Službe za zdravstvenu zaštitu odraslih stanovnika, bi u značajnoj meri doprinela povećanju kvaliteta usluge koja se pruža i obezbedilo kontinuitet u pružanju iste. O značaju potrebe u blagovremenoj dijagnostici u otkrivanju i lečenju kardiovaskularnih bolesti govori i činjenica, da su KVB vodeći uzrok smrti u svetu i odnose više života nego svi oblici maligniteta zajedno. Poslednjih 20 godina, u strukturi svih umrlih osoba, skoro svaki drugi umrli stanovnik Srbije bio je žrtva neke od bolesti iz grupe cirkulatornih oboljenja. Tokom 2022. godine zastupljenost KVB u strukturi svih uzoka smrti bila je najviša i iznosila je 47,3%. U našoj zemlji je od bolesti srca i krvnih sudova tokom 2022. godine u proseku umiralo 141 osoba dnevno. Blagovremena i kvalitetna



dijagnostika, za koju je neophodna i adekvatna medicinska oprema, je od vitalnog značaja za očuvanje zdravlja i produžavanja životnog veka naših pacijenata. Nedostajuću opremu Dom zdravlja Pirot, nije u mogućnosti da obezbedi iz svojih sopstvenih sredstava. Aktivnom politikom završavanja stare, dotrajale ili potpuno nedostajuće opreme, Dom zdravlja Pirot rešava uz podršku kako svog osnivača, Ministarstva zdravlja, tako i brojnih donatora, pa Vas u skladu sa navedenim problemom, molimo da sagledate naše potrebe i u skladu sa mogućnostima i raspoloživim sredstvima pomognete u unapređenju kvaliteta zdravstva u seoskim sredinama Pirotskog okruga.

Unapred zahvalni uz srdačne pozdrave iz Pirota!

S poštovanjem,

VD DIREKTOR DOMA ZDRAVLJA PIROT
Prim. dr sci. med. Suzana Stanković

